

ЗАЛА 18  
ШКАФЪ 125,  
ПОЛКА  
№ 165.



Строитель Храма во имя Пресвятыя Бого-  
родицы Утальныя пещи въ Большихъ Соляхъ  
Костромской Епархіи Священно-Дерей  
Іоаннъ Назанскій.

# НАДГРОБНОЕ СЛОВО,

говоренное въ **Большихъ Соляхъ Костромской Епархіи** Священникомъ **Рождество-Богородицкой церкви** *Евгеніемъ Лаговскимъ* **26 Марта 1849** года, при погребеніи Священно-Иерея *Іоанна Назанскаго*.

*Съ приложеніемъ портрета, въ Бозь почившаго.*



**САНКТ-ПЕТЕР-БУРГЪ.**

ПЕЧАТАНО ВЪ МОРСКОЙ ТИПОГРАФИИ.

—  
**1849.**



*ек*

Отъ С. Петербургскаго комитета духовной цензуры печатать позволяется  
Юля 20 дня 1849 года.

*Цензоръ Архимандритъ Юаннъ.*

# С Л О В О

ПРИ ПОГРЕБЕНІИ СВЯЩЕННИКА ІОАННА НАЗАНСКАГО.



Плачу и рыдаю, егда помышляю смерть. Братіе! можно-ли не плакать у гроба тѣмъ, кои и недумаютъ о будущей жизни? сѣнь смертная не страшна только тѣмъ, которые имѣютъ вѣру въ заслуги Искупителя, соединенную съ живою любовію къ Нему и Его заповѣдямъ. А кто, странствуя на землѣ, не успѣетъ приобрѣсти сего единого, не гибнущаго сокровища вѣры въ Искупителя, для того что будетъ значить и долго-временная жизнь? потеря времени, трудъ погубленный, суета суетъ. А смерть? начало вѣчныхъ мученій. Но эти слезы, братіе, должны мы проливать о себѣ, а не объ успшемъ въ Бозѣ отцѣ нашемъ Духовномъ и собратѣ нашемъ. За его мы должны благодарить Бога, потому что день разлуки его съ нами есть день приближенія его ко Господу; часъ смерти его для брэнной нашей жизни былъ часомъ рожденія его въ жизнь новую, безконечную. Посему, со слезами на глазахъ мы будемъ привѣтствовать его съ окончаніемъ земнаго поприща, со вступленіемъ туда, гдѣ нѣтъ не только нашихъ скорбей, но и нашихъ суетныхъ радостей. Онъ теперь уже

не на морѣ, волнуемомъ страстями и бѣдствіями, а въ пристани, на пути въ отечество. О, какъ малою и брэнною показала-  
 лась ему, думаю, вся наша земля со всемъ величіемъ ея, когда онъ взглянулъ на насъ въ послѣдній разъ! Посему, когда мы въ горести окружаемъ гробъ его, онъ можетъ быть, благодарить Господа, что прекратились для него дни суеты. Блаженъ путь твой, собратъ нашъ, въ онъже идиши днесъ, яко уготовася тебѣ мѣсто упокоенія. Блаженъ ты, что наконецъ собрался въ свой путь; тебя ожидаетъ мѣсто покоя. За то, что ты устроилъ Пречистой Богоматери домъ на землѣ, она тебѣ устроила жилище на небѣ. Я знаю, и всѣ знаютъ, какихъ воздыханій, какихъ неприятностей стоило тебѣ устроить сей храмъ; за то Пресвятая Дѣва—Матерь Божія, утоляющая земныя печали, теперь совершенно избавитъ тебя отъ всякія печали въ вѣчности, а за каждую скорбь, принятую ради ея храма, тамъ вознаградитъ тебя несравненною мѣрою небесныхъ, неизглаголаныхъ радостей. Храмъ отстроенъ, желаніе сердца твоего исполнилось, оставалось бы насладиться плодами трудовъ; но ты спѣшишь въ свой путь; мало радости вкусивъ, умираешь. Но не исповѣдимыя судьбы Божіи всегда благи. Окончавши внѣшній храмъ, ты, видно, кончилъ устроеніе и внутренняго храма своей души. Богу благодареніе, братіе, онъ провелъ не одни сутки на одрѣ болѣзненнымъ и въ полномъ разсудкѣ. Могъ-ли онъ не принести истиннаго покаянія? Онъ сознался въ томъ, что ему наконецъ суждено предстать предъ Судію. За его вѣру въ заслуги Искупителя, за его попеченіе о храмѣ Божіемъ, Богъ и далъ ему время для очищенія души. Ибо кто есть человекъ, иже поживетъ и не согрѣшитъ? благо тому, кто не пребудетъ

во грѣхѣ; кто слезами покаянія омоетъ пятна грѣховныя!  
Его принято покаяніе.

Строитель сего храма! ты мало успѣлъ порадоваться вновь устроеннымъ тобою храмомъ; за то ты вѣчно будешь радоваться въ храмѣ, устроенномъ самимъ Богомъ. Хорошъ и твой храмъ, но тотъ, въ которой ты идешь, гораздо лучше; онъ устроенъ премудрѣйшимъ Архитектономъ. И потому блаженъ путь, въ онъже идеши. Пока мы живы, мы и всѣ твои духовные дѣти тебя не забудемъ; мы всѣ будемъ молиться, чтобы Богъ упокоилъ тебя со святыми своими. Будетъ кому молиться о тебѣ и тогда, когда насъ не станетъ. Да, возлюбленный отецъ нашъ, есть кому молиться о тебѣ. Забудутъ тебя ближніе, забудутъ и родные, но не забудутъ тебя Св. Церковь и созданный тобою храмъ, не забудетъ твоихъ трудовъ Матерь Божія. Сіи камни, твоимъ раченіемъ собранные, не умолкнутъ, будутъ вопіять о спасеніи твоей души, доколѣ не распадутся. Одаренный высокимъ разумомъ, ты умѣлъ приготовить себѣ такихъ молитвенниковъ, какихъ милліонами иногда не сѣумѣютъ приготовить. И потому блаженъ путь твой.

Сѣтующіе о невозвратной потерѣ! вамъ нужно утѣшеніе, и утѣшеніе большое; но успокойтесь: утѣшеніе вамъ готово; умѣйте только пользоваться имъ. Оно въ Богѣ, и отъ Бога: молитесь же Ему, ожидайте отъ Него утѣшенія и всего. Молитесь сами, просите молиться другихъ, особенно прибѣгайте къ молитвамъ Св. Церкви. Въ этомъ и существенный долгъ вашъ, и существенное утѣшеніе ваше.

Братіе по духу и сослужители святаго алтаря Господня! помолимся Господу о душѣ усопшаго Священно-Іерея Іоанна, да причтетъ Онъ его къ Церкви Первородныхъ на небеси. Господи Іисусе Христе — Боже нашъ! приклони ухо Твое и услыши смиренное моленіе насъ грѣшныхъ рабовъ твоихъ; упокой душу новопреставшагося раба Твоего Іерея Іоанна. Аминь.

*Читалъ Благочинный Протоіерей Николай Розинъ.  
1849 года Марта 24.*

*Рождество-Богородицкой Церкви Іерей Евгений Лаговскій.*





